

湟源县:今年12个行政村实施和美乡村建设项目

本报讯(记者 晴空)今年,湟源县新农村建设工作中心以《青海省美丽乡村建设标准》为指导,制定《2025年湟源县和美乡村建设实施方案》,以“和美乡村+”为契机,以“打造一批示范点、强化一批示范线、带动全域宜居宜业和美”为创建思路,2025年在7个乡镇12个行政村实施和美乡村建设项目,受益3479户12498人。

按照“一次性设计、分步(部)实施”的原则,高标准完成“1+12”建设方案,充分发挥规划对实践的目标引领和规范指导作用,切实解决了乡村建设今年“干什么、怎么干”的问题。建立了2025年乡村建设项目库,2025年争取资金11769万元,实施项目4大类28项,以普惠性、基础性、兜底性民生建设为重点,部门协同联动推进和美乡村建设。

2025年,通过对接整合了污水管网、道路提升、人居环境整治等部门项目26项,整合资金11649.33万元,形成“各炒一盘菜、共办一桌席”工作格局。充分结合乡村旅游、产

业发展、卡约文化遗址等项目资源,促进农文旅融合发展,探索形成一批可推广、可借鉴、示范带动作用强的好经验、好做法、好模式。

坚持一村一特色,因地制宜开展生态整治,包括水质提升、污水治理等,改善村庄环境的生态质量和景观面貌。持续巩固全域无垃圾专项治理成效,推进农村生活垃圾治理工作由专项治理向长效纵深转变,不断完善“户集、村收、环卫公司转运、县处理”的垃圾收运处理模式,实现环卫设施和保洁人员乡村二级全覆盖,不断改善提升村容村貌。

同时,深化“党建+乡村治理”模式,常态化召开邻里小院议事会、“板凳会”,通过干部问事、村民说事、集中议事等方式,畅通群众诉求渠道,积极鼓励村民投身乡村建设,使村民真正成为村庄建设的主人,激发村民参与美丽乡村建设的热情。鼓励采取以工代赈方式,吸纳就地就近劳动力就业,促进农民和脱贫群众增收,着力推动乡村面貌展现新变化、新突破、新气象。



图片由省林业和草原局提供

80余名少儿齐聚! 第二届少儿花艺展绽放创意与热爱

本报讯(记者 师晓琼)为培养少年儿童兴趣爱好和花艺创新能力,进一步丰富课外生活。近日,青海省花卉协会联合省美育协会、西宁人民公园临宗书院、紫叶花艺工作室共同举办2025年第二届少儿花艺实践及作品展览活动,来自全市80余名爱好花艺的少年儿童参加。

活动一开始,指导老师一声令下,小选手们立即进入工作状态,他们有的剪枝、有的摘叶,根据自己的设计思路,精心创造心中独属的花艺作品。这些作品风格各异,创意十足。有的以“三江之源”为主题,用色彩斑斓的花卉和零星点缀的小动物构建出想象中的江源美景;有的围绕“生活之美”展开,巧妙运用不同花卉的形态与色彩,展现出日常生活中细微之处的精彩画面。评委组老师和观众

们对孩子们的作品赞不绝口,纷纷表示被孩子们丰富的想象力和精湛的花艺技巧所折服。

经过评委组老师综合评比,最终评选出一、二、三等奖及优秀奖若干。获奖作品不仅在创意、技巧上表现出色,更传递出孩子们对生活、对自然的热爱之情。“我的作品以三江源国家公园为原型,旨在呼吁大家保护‘中华水塔’,共同守护我们美好的家园,参加这次活动让我学到了很多花艺知识,也让我更懂得欣赏身边的美,以后我还要创作更多漂亮的花艺作品。”获得一等奖的小朋友兴奋地说道。

此次活动,不仅为少儿提供了学习和展示的平台,也在全市范围内传播了花艺文化,提升了少儿的审美能力与创造力,为少儿综合素质的培养做出了积极贡献。

城东区:“代表+工坊”双向发力 绘就共富暖心图景

本报讯(记者 施翔)近日,城东区八一路街道办事处组织人大代表携手辖区“共富工坊”企业,精准对接群众需求,通过助销滞销蔬菜、慰问困难群体、倾听群众心声等实际行动,让“共富”理念落地生根,切实提升辖区群众的获得感与幸福感。

“一万斤蔬菜烂在地里,一年的辛苦就白费了!”面对部分菜农的焦虑,八一路街道办事处人大代表迅速行动,第一时间深入田间地头了解情况,并积极对接辖区“共富工坊”企业——文鑫机械厂。企业主动扛起社会责任,以“共富工坊”为平台,全程参与蔬菜助销,组织人员协助菜农抢收新鲜蔬菜,调配车辆完成集中运输,联动多方力量推进后续分发,形成“采摘—运输—分发”的闭环服务。此次行动不仅让菜农的汗水转化为实实在在的收入,让带着泥土清香的蔬菜成为“增收菜”“放心菜”,更以万斤蔬菜为纽带,拉近了

辖区企业与群众共渡难关的“手足情”。

在解决菜农难题的基础上,八一路街道办事处将助销的蔬菜与联合筹备的慰问物资相结合,由人大代表与企业代表共同上门,为辖区200余户困难群体送去关怀。这些物资虽不奢华,却承载着人大代表的深切牵挂,凝聚着文鑫机械厂等企业的满满爱心,更生动诠释了“邻里互助、守望相助”的社区温情。街道办事处希望通过这份关怀,让困难群众真切感受到社区的温度。

为更精准对接群众需求,八一路街道办事处组织人大代表与群众面对面交流。代表们认真倾听每一位群众的发言,仔细记录相关问题,并围绕民生关切深入探讨。对于群众提出的问题,能当场答复的,当场给予详细解答;对于需进一步调研协调的,承诺将梳理形成议案或建议,提交相关部门办理并持续跟踪进度,确保诉求得到妥善回应。

城中区:8个社区实现换电柜到家门口

本报讯(记者 李晓娟)为有效破解电动车“里程焦虑”“充电不便”等问题,切实方便居民群众,日前,城中区民政局紧扣群众需求导向,与南关街、清华路等8个社区沟通落实电动车换电柜进社区项目,织密“民政为民、民政爱民”暖心网。

为确保电动车换电服务更加贴近群众需求,城中区民政局主动作为,积极对接各街道、社区及运营企业开展“拉网式”需求调研,通过走访小区、逐一排查,统计辖区电动自行车保有量、日均充电频次,听取外卖骑手、快递员等高频使用者对换电柜安装点位的建议,优先选择小区出入口、商圈周边等室外空

旷区域,利用闲置边角地块进行换电柜建设,有效保证换电柜既使用便捷,又不影响居民日常通行。

据了解,此次安装的换电柜均配备了过充保护、短路保护、温度监测等多重安全装置,切实从源头防范充电安全事故。每个换电柜配置9块锂电池,满足了辖区居民群众“换电续航”服务需求。目前,换电柜已在城中区8个社区安装到位并投入使用,为居民群众提供了更加便捷、高效的出行服务,让群众在“家门口”轻松实现快速换电,解决了“里程焦虑”“充电不便”等问题,提升出行效率。

城北区老旧小区改造让居民生活更舒心

走进位于城北区的颐贤新城小区,刚刚完成改造的道路平坦整洁,停车位整齐划一,崭新的楼栋中有些单元更是装上了电梯,小广场上孩子嬉笑打闹、老人聚坐闲聊,绿化带里盛开着一丛丛甜蜜的金盏菊……居民张先生看着眼前的新变化感慨道:“以前小区里杂乱,老年人生活不方便,如今路又平又宽,私家车也不乱停放了,下楼还可以坐电梯,生活起来舒心多了。”

作为2024年城北区老旧小区改造工程重点项目之一,颐贤新城小区通过重新铺设小区路面、铺设房屋外墙保温、按需修建电梯、更换老旧窗户及单元门等方式,全面提升居民居住的安全性和舒适度。曾经坑洼的路面变成了平坦的大道,杂乱的停车区规划得整齐有序,居民楼外墙换上新的“保温衣”,老旧的窗户和单元门焕然一新。这些改变不仅让小区“颜值”飙升,更让居民的生活有了实实在在的改善。

“以前窗户上的密封条老化了,窗户总

是漏风,现在换的新窗户又干净又漂亮,也不担心漏风漏水。”家住城北区白领居小区的王女士同样感受到了改造带来的便利。她说:“换窗户、修屋顶,要是自己收拾得花好多钱,还得小心不被‘套路’。现在多亏了老旧小区改造工程,花的钱少了,施工队也是统一请来的,我们这些住户特别放心。”据了解,白领居小区从今年6月份启动改造,目前外墙保温铺设和窗户更换工作即将完成,其他老旧小区改造工程也在持续推进,居民们对未来的居住环境充满期待。

老旧小区改造工程,改的是环境,暖的是民心。从路面翻新到设施升级,改造工程不仅让老旧小区焕发新活力,更让居民的生活有了看得见的改变。2024年城北区老旧小区改造工程的全部完工赢得了居民双手点赞,2025年,城北区又将永兴家园、法院家属院等62个老旧小区列入改造计划,持续推进这一民生工程,让更多居民的幸福感在“家门口”升级。(实习记者 周智昂)

挞定公告

西宁北川万达广场现对截止2025年8月28日逾期未到北川万达广场营销中心缴纳房款,签订《商品房买卖合同》,办理按揭贷款的客户郑重公告如下:依据《商品房认购协议》之约定,我公司将对您所购买的房屋/车位挞定,并对您认购的北川万达广场的房屋/车位另行出售,对您所支付的定金,将依据上述协议约定不予返还,并追究相应的法律责任。

西宁万达广场置业有限公司
2025年8月28日

房号	客户姓名	身份证号
68-1706	张雪飞	141124200****20**6
39-101	王扬	630102199****52**4
49-2-4201	汪秀业	632126197****82**0
42-104	白轩	630105198****61**5
44-103	雷明清	632821197****60**5
48-101	葛姝明	632125199****11**3

湟源消防开展消防安全“进军训”活动

本报讯(记者 悠然)为扎实推进消防宣传“进校园”工作,进一步提升学校新生的消防安全意识,有效防范和减少校园火灾事故发生,近日,西宁市湟源县消防救援大队以新生军训为契机,深入县高级中学开展消防安全“进军训”活动。

活动中,消防宣传人员结合近年来校园典型火灾案例,阐述了校园消防安全的重要性和预防校园火灾事故的注意事项,以及如何查找身边的火灾隐患、发生火灾后如何正确报警、如何安全自救逃生等安全知识。同时,讲解了常见消防设施器材的使用方法和功能用途,邀请同学佩戴过滤式消防自救呼吸器,并回答同学们的问题,通过互动交流激发了同学们“学消防”的热情。在实操演练环节,宣传人员就如何使用干粉灭火器、室内消火栓进行了现场讲解和操作演练。同学们自告奋勇、踊跃参与,消防员现场对握压姿势、喷射角度等细节即时纠错,切实提升了同学们的实操能力。

此次消防知识“进军训”活动,有效提高了广大师生们的消防安全意识和应对火灾事故的自救自护能力,为校园消防安全环境打下了坚实的基础。

安全生产 责任在心